

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE

DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
céntimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
céntimos semanales

LAS ELECCIONES

La apoteosis del sufragio universal

Hubo un tiempo en España en que las luchas políticas eran apasionadas y violentas, pero inspiradas en principios y alentadas y dirigidas por hombres eminentes y de talento. Bien es verdad que entonces corrían los años en que el romanticismo se había ensañado de todas las manifestaciones de la vida de la sociedad. La literatura, la política, la filosofía y hasta las ciencias estaban verificadas y regidas por ese lirismo de los cerebros soñadores, que si indujo á hacer muchas tonterías, también produjo cosas grandes y hermosas.

Por aquellos años en que «blancos» y «rojos» se disputaban con encono y cruentamente la dirección de la nación por sus respectivos ideales, la política, aunque falaz como ahora, arrastraba tras de sí al pueblo, que, sugestionado por la palabra brillante y cálida de los tribunos, moría en las barricadas y sufría persecuciones sin cuento.

Pero justo es decir que los hombres que electrizaran á las masas y las conducían á su antojo, sufrían igualmente los mismos sinsabores y muchos dieron su tranquilidad y su vida en aras de la libertad de los pueblos. Además, estos hombres, eran seguidos por la doble representación que ostentaban: la de sus ínclitas personas y las bondades de sus respectivos programas políticos.

Después, andando el tiempo, un positivismo concupiscente se entronizó en todas las esferas del país, y fueron desapareciendo de la vida pública las figuras preeminentes y abnegadas y sucedieron los arrivistas y los mercahiles de las ideas. Así vemos, en la actualidad, como á aquellos poetas y pensadores—Pi y Margall, Salmerón, Figueras y otras más tan prestigiosas—han reemplazado unos faranduleros y tráfugas como Melquiades Alvarez, Lerroix y Soriano.

Lo malo es que la escala descendente ya ha llegado á su último extremo, pues ya no sólo predominan estos últimos políticos entre las huestes radicales, sino que, para escarnio de los ideales y con menoscabo del decoro público, hoy surgen, con profesión maliciosa, un sinnúmero de desaprensivos y nulidades que solicitan la representación del pueblo. Y estos buenos señores que, por su misma incapacidad intelectual, no son más que meras in-

dividuales entre el conjunto social, se sienten un día, halagados por la vanidad de su estulticia, dignos de poder ostentar ante sus conciudadanos su efímera personalidad revestida por los cargos y diputaciones que les otorgan los bobalicones que les creen talentosos y con sidéresis para conocer en asuntos que jamás estudiaron.

El pueblo, siempre niño, contribuye con su voto á elevar en el rango social á estas gentes que andando el tiempo y en el transcurso de su gestión administrativa ó legislativa, han de probar á donde llegan sus facultades directivas, más propias para entorpecer y embarrullar todo, que para facilitar una buena y ordenada gobernación de los intereses comunales.

Si por principio no fuésemos opuestos á lo que se llama derecho á la emisión del sufragio—procedimiento éste por el cual se hipotecan las iniciativas y se aherrajan las voluntades en provecho de los amos y de sus intereses—nos lo haría ser más decididos é intransigentes, el descaro y la osadía de los que hacen escabel de la mansedumbre y la confianza bonachona de las muchedumbres.

Y al hablar de éstas, no nos referimos á las clases que por su helgada posición económica tuvieron ocasión y medios para adquirir el grado de cultura necesario para no dejarse engañar, pues ya es sabido que estos elementos cooperan á la farza electoral porque en ella tienen el espejismo su gestorador que hipnotiza é insensibiliza las energías del pueblo. No, no nos referimos á éstos. Hablamos de esa parte del pueblo á quien, cuando se le somete y explota, se llama plebe, y, por el contrario, llegado el periodo de elecciones se le califica con el pomposo é irónico nombre de soberano.

A la facilidad con que se engaña á los humildes, á los ignorantes, se debe el que muchos sujetos, aun siendo tan romos de inteligencia como aquéllos, pero si más astutos, pasen por personas de claro entendimiento y se vean encambrados en puestos á los cuales, ni por su solvencia ni por su talento, son ellos los llamados á ocuparlos.

A esto ha llegado la representación popular. Para obtenerla no se precisan ni programas políticos ni exposición de propósitos bien meditados y com-

pulsados con las aspiraciones progresivas del país. Basta lanzar una candidatura consignando un nombre, con tal de que ésta sea ofrecida y trabajada por algunos profesionales electoreros.

Así está España de gobernada. Ni los Gobiernos, ni el Parlamento, ni las Diputaciones provinciales y los Municipios se salvan de este triste y vergonzoso designio.

Ahora decidnos si con estos procedimientos de requerimiento del voto popular y con estos candidatos se puede tomar en serio el periodo electoral y los beneficios que de él se derivan.

Sólo debe aconsejarse á los designados por la experiencia que sigan manteniéndose apartados de semejante corrupción política y á los que aun no están, que observen y tomen buena nota de los hechos que se suceden en días de elecciones, en la seguridad de que si han aprovechado la lección han de experimentar una repulsión espiritual que les hará expurgar de su inteligencia muchos falsos conceptos políticos que hoy le animan y entusiasman, pero que también les solidarizan con el faraseísmo ambiente.

Postal diaria

Estamos abrumados de hombres teóricos. No tenemos quien nos haga un alfiler quien nos haga una lima. Haya libros y tratados, pero abunden gabinetes y museos; haya fórmulas, pero tengamos experimentos; haya ciencia, pero entre la enseñanza por los ojos con la virtud de los ejemplos.

EDUARDO BENOT

Ironías...

Las lacras

Dice el refrán:
Octubre, todos los males descubre.
Digo yo:
No ha sido Octubre el que en esta ocasión ha descubierto los males que padecemos los afortunados alicantinos y que disfrutaban las alicantinas.

Quien ha descubierto la inmundicia de la cloaca municipal, han sido todos los «ingleses» que tiene el ilustrísimo y excelentísimo Ayuntamiento que rebosa de satisfacción y de trampas.

Quien ha descubierto toda la roña y porquería de los que viven de la política han sido ellos mismos con sus chaachullos y martingalas, para lucrar á costa del pueblo.

Quien ha descubierto el estado en que se encuentran los intereses del sufrido pueblo alicantino, han sido los empleados que no cobran.

Quien ha descubierto el pésimo estado de las calles, y la indiferencia de

los municipales para cuidar de todo lo que á ornato se refiera, ha sido la lluvia de ayer, que las ha dejado muy «limpias» muy «bonitas» y también muy «destrozadas» para «in eternum».

Quien ha descubierto el pastel que se querían engullir los del puerto, han sido los señores del Circulo Mercantil con el telegramita de marras al ministro de Fomento.

Todo esto, y otras cositas más, se han descubierto sin ayuda de Octubre ni de nadie. Pero lo que voy á descubrir yo, tiene una barbaridad de importancia.

Un señor, de muchas agallas, ha venido de donde viene todo lo «bueno», (de Madrid) con la buena intención de que los buenos alicantinos le garanticemos los buenos millones que la compañía del gas reclama al bueno de nuestro Ayuntamiento.

¿Todo vá bueno
¿Seremos tan «buenos» que dejaremos que ese señor tan bueno se lleve los buenos cuartos?

SINTIERRA

Salón Popular

GRAN FUNCION PARA HOY

1.º La película cómica bifa, de gran riza, titulada

EL QUINGALLERO

2.º Correrías en busca de votos por

Tempranillo,
Palomo,
Barbudo
y **Candelas**

3.º Fabricación de urnas con trampa por

Patalarga

Nota.—En las ferreterías han sido retiradas de la venta todas las tijeras para que no corten las uñas.

Mas vale tarde...

Copiamos de «El Luchador»:

«Cuando trazamos estas líneas, tal vez se haya firmado el convenio en la tan debatida cuestión del gas; tal vez en el sentido de evitar un acuerdo lesivo á los intereses de la ciudad, poco podamos hacer.

En cambio, de acuerdo con valientes colegas, emprenderemos una campaña enérgica para conseguir el procesamiento de los malversadores de fondos.

El pueblo ha pagado; en presupuestos y distribuciones de fondos ha figurado las cantidades necesarias para el pago del gas. Según sentencia de los tribunales, la empresa del alumbrado no ha percibido dichas cantidades. ¿Qué se ha hecho de ese dinero? ¿Qué aplicación arbitraria y caprichosa se ha dado á lo que el pueblo satisfizo para que el Municipio no se viera en la situación de tramposo ó estafador?

Preparémonos para esa campaña lógica y justiciera.

Muchas gracias, colega; por nuestra parte, continuaremos la campaña en favor del pueblo, aunque para ello tengamos que arrostrar cuantos procesos sean necesarios.

A los que malversaron los dineros del pueblo haciendo mercancia de sus intereses, hay que combatirlos á sangre y fuego, inutilizarlos, y evitar que vuelvan á mangonear nuestros intereses.

Para conseguirlo, venimos denunciando al fiscal el escandaloso robo de seis millones que se le hizo al pueblo, y que ahora quieren vuelva á pagar.

Los idóneos están gozosos por su triunfo en las próximas elecciones. Ya veremos lo que resulta... y lo que dispone el gran electorero señor Rojas.

La bestia humana

Más sobre la violación de la niña de Aspe. — El interés de nuestra campaña. — Los médicos nos visitan. — Nuestro enviado á Aspe. — Despierta mucho interés este asunto que juega en él el caciquismo

El lunes á las once de la mañana nos visitaron en nuestra redacción tres señores, muy graves, muy serios, muy formales, los que haciendo uso de esa formalidad que les caracteriza á los galenos, acercáronse á nuestra casa para indagar el nombre del autor del artículo «La bestia humana»

Claro está, nuestro director ocultó el nombre del autor, más les dió facilidades para que pudieran dar con él: esto es, dirigirse al Juzgado, presentar una querrela y entonces conocerían al autor del artículo antes mencionado.

Contestaron éstos, aunque con palabras corteses, poco amables y abandonaron nuestra redacción.

— ¡Algo habrá, — dijo el compañero «Sintierra», — cuando tanto se preocupan.

— Naturalmente — dije yo,

— Pues hay que averiguarlo — contestaron todos á coro.

— Yo salgo ahora mismo para Aspe, por dos motivos: uno para que respaldada la verdad y otro para que viendo á un enviado, no puedan creer que hay intención de molestar á las personas y si censurar el repugnante acto

cometido, según los datos hasta ahora en nuestro poder, con la pobre niña, abusando de su poca edad y del estado de imbecilidad que se encuentra.

Por todos los medios procuré guardar el incógnito, pero me fué más que difícil, porque más de un amigo ó conocido me saludaba con las palabras que para mí en estos momentos eran una puñalada:

— ¡Que tal amigo mío, ¿y ese periódico, cómo marcha?

De suponer es como me quedaría yo al oír tales palabras, toda vez que mi misión era saber, ver, sin hacerme oír, sin hacerme ver.

Durante el incómodo viaje efectuado en un coche, no oía hablar de otra cosa, nadamás que del viaje de los médicos á Alicante y del asunto del tal «Martín» y la pobre niña.

— Pues á él no se le vé por la calle — objetaba un señor grueso que me había pisado el pié varias veces.

— Claro, como que se siente culpado — decía otro señor envuelto en blanco guardapolvo.

— Pues yo apostaría á que es verdad, — dijo un tercero que hasta ahora había permanecido inmutado.

— Lo que haya de cierto ya lo sabremos, pero es el caso que este ALICANTE OBRERO, lo ha tratado con mucha dureza.

— ¡Iba á contestar yo, es decir á salir á la defensa de nuestro periódico, cuando el primero dijo:

— No, hombre, si el periódico ha dicho lo que ha dicho sus pruebas tendrán, no así porque si se van á comprometer los hombres.

Yo quería darle las gracias á aquel buen señor que también nos defendió, pero temía que cualquier gesto me delatase y no pudiera enterarme de todo cuanto yo quería conocer.

Llegamos á una venta. Paró el coche y el señor que tanto nos defendía, se acercó á mí y me dijo:

— No me lo niegue usted; yo sé que viene enviado de ALICANTE OBRERO y al par que le felicito, me felicito yo. Si usted necesita de mí en Aspe, aquí me tiene á su disposición.

Y alargándome una tarjeta con sus señas, alejé sin darme tiempo siquiera á que yo guardara con él las mismas deferencias.

Desde que llegué á Aspe, hasta que encontré á Tomás Alenda, á quien yo buscaba, no me perdió de vista un señor bien vestido y que parecía tenía grandes empeños en conocerme.

En el Casino me encontré á Tomás y después de tomar un aperitivo, durante el cual, entre sorbo y sorbo, le expliqué el objeto de mi viaje.

Mañana continuará la información.

EL VIAJERO H.

Pérdida

Desde la plaza de Alfonso XII á la partida del Babel, pasando por el Casino, se han perdido SEIS MILLONES de reales.

La persona que los encuentra presentará en el Ayuntamiento ó en la oficina de la Fábrica del Gas, donde será bien recompensado.

TINTORERIA BARCELONESA DE JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descubrir las prendas. Se tiñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavado en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tiñen en diferentes colores.

Los que quieren sacrificarse por el bien de Alicante, están haciendo sus trabajos de zapa. Falta que los electores se dejen engañar en el hueco del francés

Sucesos

Un sátiro Al pasar por la calle Maldonado la joven Teresita Ramón Tous, de 18 años de edad, fué víctima de un brutal atentado, pues José Alvarez (a) Campano, se lanzó sobre ella, no pudiendo saciar sus apetitos gracias á los vecinos que acudieron á los gritos que daba la referida joven.

Escándalo Francisco Martínez Verdú «Estacioneta», y Bartolomé Gómez Fernández, echaron ayer las campanas al vuelo promoviendo un fenomenal escándalo en la aristocrática calle de Alvarez.

Denuncia La han sufrido los cocheros Manuel López Baneli y Vicente Maite Martínez los que llevaban sus carruajes á una velocidad demasiado exagerada y con riesgo de atropellar á algún transeúnte.

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos Osmadrona que fué de la Beneficencia Asistencia de partos á domicilio. Academia preparatoria para la carrera de matrones. Hospedaje para amparadas. Carratera de San Vicente núm. 35 piso primero.

Coplas guerreas

Por recobrar la pérdida Namur, las fuerzas de Ostende dieron furiosa batalla; y es que en Bélgica «la vida sin «amour» no se comprende» El pueblo italiano, ufano de ser del francés hermano, su apoyo al kaiser negó; y es que éste no se fijó que la la palabra italiano va diciendo: «Italia, no.» Una plaza abandonada Austria ganó el otro día, mas no sirve para nada, pues dicen en la Embajada que «era «servia» y no «servia» ¿Cuál ha de ser el fin de esta pelea? ¿Después de esta campaña formidable tendrá la paz asiento perdurable,

ó tan sólo un asiento... de placea?

Hijos de la rubia Albión; bravos, las fueraas unid y honrad á vuestra nación; y á ver si un día, á la lid arrastrais á ese millón de «ingleses» que hay por aquí,

— Yo anhele la paz, Clemente, — Pues yo no la puedo ver. — ¡Caramba!

— ¡Naturalmente! — Como la voy á querer si era la Paz mi mujer y se fué con un teniente?

Entre el zar y el Gallo un par de cartas vense á cruzar, y eso correcto no le hallo; que «cribiera al Gallo el zar, pase; pero al zar el Gallo...!

CECILIO BENITEZ

Profesora en partos

Academia preparatoria para profesoras en paros y practicantes en la Academia. Para Academia preparatoria con profesoras y practicas para el examen de ingreso. Madrid. Hospedaje para la preparación de la preparación PRUEBAS MODICOR (La Razon) núm. 6, principal

MINUTA

Enseñaron un bello camino para la marcha de los hombres. — Este camino se dirá, se ha dicho, no conduce a ningún lugar. — Mejor; será un camino infinito y por lo tanto, camino de inmoralidades. ¿Qué importa la no existencia del término, si la ruta es buena y nos comunica su bondad? Las almas pequeñas suelen exclamar: ¡Siempre habrá guerras! ¡Siempre habrá crímenes! ¡Siempre existirán pobres! — ¡Y bien! obremos como si algún día no hubiera de haber guerras, no hubiera de haber pobres, no hubiera de haber crímenes! Trabajemos por conseguirlo.

Tal es la fórmula que estos visionarios nos quieren dar. ¿Es esto ser negativos? Jamás se habrá formulado una más poderosa afirmación. ¿Quién sabe si nuestra jé suscitará las cosas y removerá las montañas incommovibles?

No hay peor utopía que la que niega la posibilidad de las utopías dando leyes al porvenir. Si los Mesías fracasan es porque los hombres no son dignos de ellos. Pero la doctrina fulge como un faro para los dignos. Afirmar que la doctrina fracasa por que hay infraetores, equivale a afirmar que la justicia fracasa porque hay ladrones y sesinos.

GABRIEL ALOMAR

Se necesitan aprendices en el taller mecánico de lavado y planchado. Sargata 22.

Matrícula

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 8.º de la R. O. de 28 de Octubre de 1906, queda abierta la matrícula para los adultos, mayores de 15 años, en el local de la escuela pública de niños de la calle de San Vicente num. 50, desde el 15 de los corrientes, advirtiéndose que transcurrido el mes de Noviembre, quedará cerrado el plazo de admisión, así como también que el número de matriculados no podrá exceder de 40 alumnos.

Alicante 12 de Octubre de 1915.—
El maestro, Luis Pérez.

En la sesión de esta tarde se tratará en el Ayuntamiento la cuestión del negocio del gas.

Ya estamos viendo a los de la grava asficionados.

NOTICIAS

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16.

Ha dado a luz con toda felicidad dos robustos niños, la profesora de Instrucción pública doña Elvira Guardiola, esposa del Guardia Urbano don José Cayelo.

Nuestra enhorabuena.

El Gobierno civil interesa la busca y captura del niño de cuatro años José Reyes Espi que hace días falta del hogar paterno en el pueblo de Biar.

Por el rectorado de Valencia, han sido nombrados maestros interinos de

la Roda, don Angel Clemente, de Senija, don José Riera Más, de Onil don Ramón Segura y de Villena, don José Menor Hernández.

El concursillo abierto para cubrir una plaza de maestro de la Escuela graduada de la calle de Joaquín Costa ha sido declarado desierto.

Ha tomado posesión del cargo de maestro de sección de la Escuela práctica de esta Normal de maestros, don Basiliano Jará.

Al objeto de poder tomar parte en las oposiciones para inspectores de primera enseñanza se ha sido concedido el oportuno permiso por la Universidad de Valencia, al maestro de la escuela de Derramador (Elcha) don Benigno Ferrer Domingo.

Frente al Cabo Donaña apareció un ballenato de 15 metros de largo.

Se supone que perdió el rumbo y se quedó en seco en la baja mar, siéndole imposible salir por la escasez de agua.

Multitud de curiosos acuden a la playa.

Ayer entre once y una de la tarde, descargó un aguacero que inundó la población, especialmente la Plaza de Chapi, y calles de Castaños y San Fernando.

Los tranvías descarrilaron por la fuerza del agua, sin que ocurrieran desgracias.

Esta lluvia por lo violenta ha causado algunos perjuicios, pero sus beneficios en el campo serán muy grandes.

El señor capitán general de esta región ha dado las órdenes oportunas para el licenciamiento de los solda-

dos del cupo de instrucción de 1913, que han terminado con aprovechamiento la instrucción militar.

El inspector provincial de Reformas sociales don Antonio Muñoz, ha salido a practicar la visita de inspección correspondiente a su itinerario número 3.

Esta noche se proyectará en el Salón Moderno, la novena y décima serie de la película «El tres de Oros».

Auguramos un éxito.

Ha cesado en el cargo de jefe de la guardia urbana, el capitán retirado de la guardia civil, D. Eduardo Aparici Pira.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj a mitad de precio, garantizando los trabajos.

Vil avieja, 73, bajo.

Organizada por la Sociedad de Panaderos «La Luz del Día» darán una conferencia de carácter societario, en su domicilio, Avenida Zorrilla, 2 Centro de sociedades obreras, los compañeros F. Equisuain de la argentina y R. Insa, de Valencia. Los que versaran sobre el tema «Organización Obrera».

Esperamos que los obreros y en particular los panaderos no dejarán de acudir a este acto.

Banda Municipal

Queda abierta en la Academia de esta Banda, la matrícula gratuita para las clases de solfeo é instrumentos de madera y metal.

Se apagó anoche el alumbrado eléctrico quedando Alicante a oscuras, por no perder la costumbre.

Porque el alumbrado eléctrico es caro, y sobre caro ocurre que no luce de manera fija y regular, sino cuando le dá la real gana,

¡Vaya un alumbrado público que tiene Alicante, capital de provincia!

Don Francisco Calatayud Gil ha presentado en el Gobierno civil como gerente de la Nueva Eléctrica de Elche, un proyecto de ampliación de la instalación eléctrica en dicha ciudad.

Lana

Se compra lana usada, a 1'50 y a 2'00 pesetas, kilo. Virgen de Belen, 13.

Otra denuncia

En nuestro número del jueves 7 del corriente, se publicó un artículo titulado «La cuestión del gas. Denunciamos al fiscal un robo de seis millones», y esta mañana ha sido citado nuestro compañero director para prestar declaración ante el señor juez de instrucción.

No tenemos que hacer ningún comentario; solo diremos, alto y fuerte que aunque salgamos a denuncia por día, no callaremos en este asunto que creemos de vida o muerte para Alicante.

Con esta son dos las denuncias que pesan sobre este asunto. Ya nos ocuparemos con la detención debida de la nueva fase de esta campaña.

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera Sagasta, 55

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por sesiones de cine y variedades desde las siete en adelante. Estrenos todas las noches de emocionantes bandas interpretadas por eminentes artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15

SALON MODERNO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sesión continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas. Los miércoles y jueves de cada semana «El Misterio del 1.000.000 de Dólares»

Preferencia 15 céntimos general 5

Desde las seis y media en adelante, sesión permanente.

J. Loebelo

Gran sortido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Alameda 12, (antes Princess)

un instante sin contestar. Después con voz so-
focada:

—¡Oh! señora,—contestó,—su interrogación me hiere en lo más profundo del alma, y es para mí el mayor reproche que podía esperar.

Yo no he nacido para vivir en una posición equivocada, y cuando cedi al ardiente cariño de su hijo dejándome vencer por el encanto de vivir en su compañía, al despertar de ese sueño embriagador creí morir de vergüenza y entonces Celso, para asegurar mi honor, me permitió tomar su nombre, haciendo creer a los vecinos y clientes que estaba casada.

Raimunda la había dejado hablar sin interrumpirla, con los labios contraídos por una singular expresión, y cuando Antonia terminó, dijo lentamente con mucha calma;

—¿Y fué también para salvar vuestro honor para lo que representásteis la misma comedia con el conde Floriani que se suicidó el año pasado.

Si un rayo hubiese caído á los pies de la joven, no se hubiera inmutado tanto.

Quedó aturrida, pero fué cuestión de un momento.

guro, señora, que es muy habilidosa. Lástima que tenga que dejar su oficio.

Las últimas palabras de la portera apenas llegaron a los oídos de Raimunda que subía la escalera.

—¡Casada por la iglesia?—pensaba la señora Trevi sintiendo toda la sangre afluirle al cerebro.

Sería posible lo que decía la portera? Antonia llevaba con descaro el nombre horrado de su hijo?

La pobre madre se sentía desfallecer, sin embargo, cuando llegó á la habitación que le habían indicado se sobrepuso y pudo leer casi tranquila en una tarjeta puesta en la puerta: «Antonia Trevi» y con mano firme tiró del cordón de la campanilla.

Una muchacha de unos doce años la abrió.

—Está en casa la señorita Antonia?—preguntó Raimunda.

—Si, señora; pase usted

La muchacha la hizo pasar a un pequeño saloncito y marchó apresuradamente.

Raimunda miró a su alrededor.

El cuarto estaba amueblado con sencillez, y lo que más llamó su atención fué un retrato

De la guerra europea

Contra los submarinos

Salónica. Todas las medidas de precaución han sido tomadas contra los submarinos alemanes para asegurar en las mejores condiciones la llegada de las tropas francoinglesas y el material de guerra.

También se han construido las defensas necesarias.

Hasta ahora no ha habido que lamentar ningún incidente.

Los convoyes francoingleses se suceden sin interrupción en Salónica.

El contingente de tropas aliadas forman algunas divisiones con todo el material de guerra necesario.

Contra Montenegro

Cetigna.—Las tropas austriacas han comenzado su ofensiva en todo el frente montenegrino.

Se esfuerzan en franquear el Drina, y han atacado vigorosamente á las tropas montenegrinas que operan en Bosnia.

Buques alemanes á pique

Poldhu. Los submarinos ingleses han echado á pique ó arrojado á la orrilla en el

Báltico, lo menos seis buques alemanes. Algunos de ellos conducían grandes cargamentos de metal.

Un rumor

París. En los pasillos del Congreso ha circulado el rumor de que M. Delcassé ha enviado á M. Viviani, Presidente del Consejo, su dimisión de ministro de Negocios Extranjeros.

Buscando refugio

Londres. El corresponsal en Salónica de «La Independencia» dá informes oficiales que los ocho navíos de guerra búlgaros que estaban en el puerto de Varna se han refugiado en el lago inmediato, para prevenir un posible ataque de la escuadra rusa.

Seguirá neutral

Londres. De conformidad con las instrucciones de su Gobierno, el ministro griego en esta capital ha informado que mientras las naciones aliadas obren de acuerdo con Grecia, ésta guardará una neutralidad benévola hacia los aliados.

Obreros: *Leed y propagad*
ALICANTE OBRERO

Edición especial de Alcoy

Movimiento social

Después de las gestiones realizadas por la comisión organizadora de la Sociedad de Camareros Cocineros y Similares, celebró este oficio el viernes 8 del actual la primera junta general, para dar á conocer á sus asociados la apertura de dicha sociedad con el nombre «La Victoria».

Después de hacer algunas proposiciones se pasó á la votación para elegir la junta directiva, siendo aprobados los siguientes:

Presidente: Rigoberto Valor.

Vicepresidente: Antonio Aura.

Secretario: Rafael Espí.

Vicesecretario: Enrique Moltó.

Tesorero: Lorenzo Llopis.

Contador: José Llopis.

Vocales: Antonio Blanes, Francisco Palacio, Juan Gisbert.

Nos resta mucho que hacer, pero no cabe duda que vuestra voluntad de hierro, acabará con el inicuo tratamiento que se dá en algunos establecimientos de esta localidad á regir y conducir á nuestro oficio á la meta de su perfeccionamiento moral y material estaremos siempre atentos para cuanto afecte al mejoramiento de él.

RAFAEL ESPÍ.

De Bocairente

El domingo 10, por la tarde, tuvo lugar una reunión por una comisión de trabajadores de los organizadores de aquella sociedad y los obreros huel-

guistas, los que interesaron en gran manera la unión de todos para la organización; al propio tiempo se repartió lo que se recaudó entre los obreros mas concientes que actualmente están en huelga. Se recaudaron 37 pesetas.

Después de muchos comentarios y proposiciones para encauzar acertadamente este movimiento social, se pasó á la distribución en consideración, que á los padres de familia, se les diera algo más que á los otros, aprobando á petición del compañero Vicente Puerto, que se les diera doble que á los demás.

También se tomó en consideración, que, hay compañero, cuya conducta es dudosa y por consiguiente no es acreedor á que se le socorra.

El acto revistió gran interés, distinguiéndose con el mas grande orden y armonía.

DINERO

hudeg. y quien necesita trabajos de imprenta y sellos caucho consultando precios en la correspondiente casa de

MANUEL LOPEZ ORTEGA
(HIJOS)

APARTADO, 171, MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como mejorando las condiciones para proporcionarles obtienen grandes beneficios al exportar emisores

Tipografía Obrera

ampliado de su hijo, colocado en el mismo marco, junto a uno de Antonia de igual tamaño.

La señora Trevi observó con atención el retrato de la joven.

Efectivamente, era hermosísima.

El óvalo de su cara era de una sorprendente perfección, unido á una gracia infantil exquisita; sus ojos eran acariciadores, sugestivos, Raimunda pensó:

—¿Me equivocaré respecto á ella?

El ruido de una puerta que se abría á su espalda hizo volver rápidamente á Raimunda, que se encontró enfrente del original del retrato.

Tuvo que reconocer que éste era muy inferior á aquel.

La fotografía no había podido copiar todas las gracias de la joven, el colet dorado de sus cabellos, la espléndida blancura de su tez.

Las dos mujeres no se conocían personalmente; no obstante, Antonia adivinó en seguida que se encontraba ante la madre del señor Trevi.

—Si no me equivoco,—dijo dulcemente y

sin emoción,—tengo el honor de recibir á la madre de mi Celso?

Esta frase hizo recuperar su aplomo á Raimunda.

—Precisamente, señorita Rieti,—contestó recalando ese nombre y con acento digno,—he querido hablaros antes de dar una contestación á mi hijo, que me espera en casa.

—Estoy á sus órdenes, señora, y le ruego que tome asiento.

Y acercando una butaca para la señora Trevi colocó una banquetita de terciopelo á sus pies, sentándose á su vez en una silla á poca distancia.

Todo lo hizo Antonia con suma gracia y desenvoltura, sin que en su rostro apareciera la grave preocupación que experimentaba.

Sentadas las dos mujeres de frente, se miraron por un momento en silencio, como si temieran el resultado de ese coloquio.

La señora Raimunda fué la primera que tomó la palabra:

—¿Quisiera usted, señorita, decirme en qué iglesia se ha casado usted con mi hijo?

Antonia se puso como la grana; quedó por

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo el último plan de estudio SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licorosos, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene sus lejas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conserva después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillones de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchas artículos: mide dos metros de ancho por 1'80 de fondo construido hace diez meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en Aspe.

Podrán dirigirse á su dueño en Aspe, Francisco Navarro.

Talonarios Se hacen en esta imprenta á precios módicos.